
Verbale dell’Assemblea annuale Gas Limbiate 

Alle ore 21.00 del giorno 12 aprile 2024 è convocata presso la sala della Comunità Il Montebello a 

Mombello l’assemblea annuale del GAS di Limbiate. Sono presenti 20 soci. Presiede il presidente, Ruggeri 

Gian Luigi. Viene nominata segretaria la sig.a Giuliana Scalabrini. La seduta è valida. 

 Odg: 

1) Lettura e approvazione bilancio 2023 
2) Relazione del Presidente sull’andamento dell’Associazione nel 2023 
3) Intervento di Francesco Tampellini di CoEnergia e del DES Como sui progetti sull’energia di 
CoEnergia e sul progetto di Cohousing 
4) Destinazione avanzo di bilancio 2023 

5) Varie ed eventuali 

Poiché Francesco Tampellini non è presente causa malattia, il punto n.3 viene annullato 

1) Lettura e approvazione bilancio 2023 
Il tesoriere, Luca Piazzi, illustra ai presenti il bilancio per l’anno 2023, che vede una certa diminuzione dei 
volumi di merce acquista dai soci. Vengono analizzati anche i dati scorporati riguardanti i singoli fornitori 
e/o le tipologie di merci acquistate. 
Segue poi un breve dibattito a commento di quanto emerso nel bilancio.  
Al termine, l’assemblea approva all’unanimità dei presenti il bilancio 2003. 
 

2) Relazione del Presidente sull’andamento dell’Associazione nel 2023 
Il presidente illustra l’andamento dell’Associazione nell’anno appena trascorso. Il calo negli ordinativi è una 
tendenza già verificatasi lo scorso anno. Dopo il costante incremento degli scorsi anni, era prevedibile una 
fase di assestamento, anche perché il numero dei soci nello scorso anno è rimasto più o meno invariato 
rispetto agli anni precedenti, stabilizzandosi su 60 soci. Molto probabilmente il calo in questione è da 
attribuire quindi al fatto che i soci ordinano un po’ meno rispetto agli anni scorsi. 
Da sottolineare che ormai da diversi anni le procedure per gli ordini di merce si sono del tutto consolidate e 
sono in grado di procedere in modo quasi automatico. Merito questo dei soci referenti per i vari fornitori, 
che, anche se non partecipano in modo assiduo alle riunioni mensili del GAS, sono tuttavia costanti e 
solleciti nel predisporre a scadenze prefissate tutto quanto serve per l’acquisto collettivo delle merci. 
Per quanto riguarda i fornitori, nel 2023 abbiamo iniziato la collaborazione con Avicenna, che si è 
dimostrata molto positiva sotto il profilo della qualità, anche se gli ordini non sono molto numerosi. 
L’elemento più interessante che ha caratterizzato l’anno appena trascorso è senza dubbio la costituzione a 
livello territoriale della “rete delle Associazioni”, a cui anche la nostra associazione ha partecipato. Si tratta 
di un fatto importante perché per la prima volta a Limbiate un notevole gruppo di associazioni di 
volontariato che operano nell’ambito sociale/culturale hanno creato un terreno comune di riflessione e 
confronto sulla realtà del nostro territorio, con l’obiettivo di unificare per quanto possibile gli sforzi e 
proporre alla cittadinanza delle iniziative a carattere sociale e culturale, anche in considerazione del fatto 
che il tessuto sociale in questi ultimi anni presenta preoccupanti segnali di degrado sotto diversi punti di 
vista. I primi mesi di vita della Rete si sono caratterizzati per un impegno costante sulle vicende legate al 
processo per la morte del nostro concittadino, l’ambasciatore Luca Attanasio. In seguito, la discussione si è 
incentrata maggiormente sulla necessità di far conoscere a tutta la popolazione limbiatese l’esistenza e le 
caratteristiche di questa nuova realtà associativa presente sul territorio. A tal proposito si è deciso di 
organizzare per il mese di settembre, presso l’oratorio di Pinzano, un evento su più giorni dedicato proprio 
alle associazioni e alla Rete.  
La nascita della Rete può costituire un fattore importante anche per la nostra associazione, in quanto  offre 
l’opportunità al Gas di uscire dall’ambito un po’ chiuso e ristretto in cui ha operato in questi ultimi anni e 
far conoscere i propri principi e la propria attività ad un numero maggiore di persone. 



Seguono poi interventi di soci, alcuni dei quali hanno partecipato al processo di costituzione della Rete, 
proprio su questo tema specifico. 
 
Riprendendo la parola, il presidente informa i presenti sull’andamento del tesseramento per il corrente 
anno, che, come stabilito dal Direttivo, sarebbe dovuto terminare oggi. Al momento risultano iscritti una 
cinquantina di soci, di cui 5 nuovi. Mancano all’appello alcuni soci degli scorsi anni. Trattandosi di persone 
iscritte già da alcuni anni e quindi, presumibilmente, intenzionate a rinnovare la loro adesione al GAS, si 
decide di prorogare di qualche giorno il termine ultimo per il rinnovo, inviando loro una mail di 
sollecitazione.  
Il presidente porge il benvenuto ai nuovi soci, alcuni dei quali presenti all’assemblea, e consegna loro copia 
dell’opuscolo che era stato preparato per festeggiare i primi dieci anni del Gas. I nuovi soci si presentano 
all’assemblea, motivando le ragioni che li hanno spinti ad iscriversi. 
 

4) Destinazione avanzo di bilancio 2023 

Come già anticipato nell’esposizione del tesoriere, il bilancio si chiude con un avanzo di circa un migliaio di 
euro, ricavati dal tesseramento e dalle piccole donazioni spontanee che solitamente i soci fanno al 
momento di pagare la merce ordinata, più il residuo di circa 400 euro dello scorso anno. Come sempre, 
l’associazione devolverà l’avanzo di bilancio come donazione ad altre associazioni senza fini di lucro per 
finanziare progetti e iniziative benefiche. 
L’assemblea rimanda al Direttivo il compito di individuare a chi devolvere tale somma. 
 
5) Varie ed eventuali 
Non essendoci proposte di altri punti da discutere, la riunione viene chiusa alle 23,20. 

Il Presidente        Il segretario 

Gian Luigi Ruggeri       Giuliana Scalabrini 

 


